

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

全省司法行政系统开展专题学习教育

本报记者 陈赛男

本报讯 4月29日,省司法厅党委召开“两学一做”专题党课暨学习教育部署会,安排部署全省司法行政系统“两学一做”学习教育工作。省司法厅党委书记、厅长马柏伟作专题党课报告并动员讲话。

马柏伟指出,在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,是党中央为深化党内教育作出的又一重要部署。

“两学一做”,基础在学。各级党组织和党员干部要认真学习贯彻中央和省委会议精神,准确把握“两学一做”学习教育的总体要求,不断增强落实政治责任的思想行动自觉,做到“学以养齐、学以尽责”,凝心聚力打好司法行政服务发展、服务峰会、服务民生系列组合拳;要时刻保持清醒头脑,正视问题、解决问题,下大力气找好补齐本系统党组织、党员干警自

身存在的短板。

“两学一做”,关键在做。各级党组织和党员干部要高起点推动“两学一做”学习教育,以“四讲四有”为实践基准,践行“忠、严、实、新”四个字,争做合格党员。要做好结合文章,以完成司法行政全年工作任务,打赢服务G20峰会安保战,加强司法行政队伍建设,深入推进司法行政改革等工作来检验学习教育成效。

马柏伟强调,推进“两学一做”,全省司法行政系统党员干部要强化责任落实,各级党组织履行好主体责任,周密安排部署、精心组织开展;要坚持领导带头,争做“六个模范”,层层讲好专题党课,为全系统开展学习教育做出示范、当好表率;要注重分类施策,联系机关、基层、院校以及律师等基层党组织和党员实际,区分类别,针对施策,明确学习教育的重点内容、组织方式,充分体现司法行政工作的行业特色。要抓好督促指导,采取党委督导、警务督察、正风肃纪等形式,深入了解、帮助基层解决学习教育中存在的困难和问题,真正把学习教育抓实抓好抓出成效。

西湖美景 我来加分

李震宇 摄

昨天,在西湖断桥景点,戴着小红帽的志愿者为络绎不绝的游客提供各种咨询和帮助。“五一”小长假期间,西湖志愿者服务总队的队员们放弃休息,在景区志愿者微笑亭以及灵隐、断桥等临时服务点,为五湖四海的游客们提供服务,为杭州旅游形象加分。



路见不平随手拍 大事小事这里说 平安浙江APP,等你来体验!

本报记者 张倩

本报讯 平安浙江,共享共建。然而你可能会觉得,有时候想说些什么,或者想提一些建议,却苦于没渠道?现在,好消息来了。记者从省委政法委了解到,“平安浙江”APP目前已正式上线运行,市民们只要在手机上下载安装“平安浙江”APP,就能路见不平随手爆料,大事小事麻烦事也能随时得到解决。

记者了解到,“平安浙江”APP设有爆料、信息广场、公告栏、便民服务等多个功能模块,注册登录后就能使用。作为“平安浙江”APP的核心功能,“爆料”模块旨在提高全社会参与平安浙江建设的积极性,实现由政府出面、民众参与,公共公开地解决社会问题,达到平安共享共建局面。

据悉通过“爆料”功能,用户可实时通过APP向政府反映各类社会问题。记者体验发现,只要点击首页的“爆料”选项,通过

文字、图片或录音的方式输入爆料信息,并定位当前所在位置后提交,后台将自动将爆料反映的问题输送给定位所在的行政区域的相关部门进行实时处理。针对提交的爆料问题,用户可通过“查看进度”选项进行实时跟踪与监督,实现社会问题处理的可视化、透明化。此外,当用户爆料的信息办结时,系统将自动弹出办结消息提示,用户可参考解决情况进行评分、评论或者再反映。

除了能及时反映问题,通过“平安浙江”APP,用户还可以实时了解所在辖区的路况、平安综治信息以及便民服务信息等,十分便捷。

“平安浙江”APP的下载安装也十分方便,只要扫描下方的二维码即可完成下载,想了解更多关于“平安浙江”APP的市民,还可以关注浙江法制报官方微博和浙江新闻客户端法治频道进行了解。



一套组合拳打造“快捷通道”



通讯员 于陶明 李海弟

本报讯 近日,我省公安边防总队舟山边防检查站官兵紧急出动,只用了25分钟就将一名受伤严重的外籍船员从海上锚地转移到了医院。驰援救助的速度和办理手续的高效,均得到了外籍船方和船舶代理公司的高度赞扬。检查站检查员何俊说,这完全得益于站里开通的“绿色通道”,采取了先救援后办理手续的方式,为整个救援至少节省了10分钟。

针对G20峰会期间出入境客流量可能增多的情况,目前,省公安边防总队各边检站正紧密结合单位工作实际,主动作为、丰富举措,相继打出“快捷通关”组合拳,为迎接峰会打造快捷通道。

在宁波机场边检站通关验证区,一个航班刚刚开启,验证台前便迅速排起了长队,但没过多久,所有人员就都完成了通关手续。当班检查员陈甜甜介绍,该站前不久更换了新的验证台,采用全自动开关门,同时还完善了登机牌扫描机,用机器替代人工,极大提高了通关效率,也给检查员们节省了不少体力。

不仅如此,杭州、宁波机场边检站均打造了3条“旅客自助查验通道”,符合特定条件的旅客无须通过人工通道便可实现快速通关。“通过‘旅客自助查验通道’通关,比人工查验至少要快一倍的时间,整个过程只需要5至10秒。”相关技术人员说。

与此同时,坐落在省内各出入境海港口岸的边检站也都依据相关规定,逐项简化了船舶出入港和停靠港口期间的相关手续办理,有效压缩了船舶及人员办理手续的时间。

比如,舟山边检站针对口岸船舶修造企业多且分散的情况,创新性地推出举措,缩短船舶通关时限,提升企业生产效能。穿山边检站也在大力推进自助通关服务建设,开发“红色港湾”微信公众服务平台,为企业提供行政审批申请、船情动态、法律法规和便民措施等服务项目,实现了“让数据多跑腿、让群众少跑路”的服务目标。



搜索是否向善 靠计算而非“算计”

新华社 梁恒

这个“五一”假期,互联网上最引人注目的事件之一,是一个年轻生命的逝去和众多网友为他追索公道。

21岁的魏则西因罹患罕见病“滑膜肉瘤”最终不治离世,然而他生前辗转多舛的求医经历通过多篇网文持续发酵、引发同情。这些文字多提到死者生前曾借助知名搜索引擎百度获取治疗信息。当事公司先后在4月28日和5月1日发文回应,但每次回应后网上声讨的浪潮却愈加反弹,矛头所向还有前一段时间的“贴吧承包事件”和长期受到质疑的“竞价排名”营利方式。

作为中国最大的互联网搜索引擎,社会上关于百度商业伦理的讨论再次高涨。抛开眼前情绪化的争论,我们来审视互联网搜索工具的本质。作为IT时代最基本的应用需求,不可否认搜索工具的出现极大地提高了效率,是人类文明迈出的一大步。但搜索在这一事件中真的像当事公司自己撇清时说的那样无辜吗?

互联网作为高科技企业,积累了海量用户数据,并基于这些数据研发功能性产品工具。而工具起到的作用是向善还是相反,关键看交给谁来用。是交给机器无差别地计算,还是加入了人欲的“算计”?是真心为公众服务,积累每一次便捷带来的微笑,还是为心存不良的金主服务,抓取每一枚可能让良心不安的金币?从业者的选择,用户都看得到,其实企业心里更知道。竞价排名这种赢利方式,本质上就是把这一好工具交给了心存不良的逐利者。

亚马逊CEO杰夫·贝佐斯信奉“善良比聪明更重要”,这个理念因腾讯高级副总裁张小龙的引用而在中国广受知晓。好产品就是积攒每一点小善,积累每一点正能量,才能获得成功。悖善而行者,也会在一次次自我放弃后,被用户所放弃。

(上接1版)

交通:“托举哥”高速上推车保畅通

昨天是小长假的最后一天,受阴雨天气影响,相比前两天的旅游高峰现象,整个杭州市区的道路交通压力有所减缓。不过,全省高速因雨水天气导致事故频发,大流量也导致多条高速出现排队缓行现象。

5月1日,G1513温丽高速迎来了阶段性的大流量,16时温州方向的小时流量达到1400车次。当日16时35分,温丽高速东岙广场附近发生了两车追尾事故,占用了快车道。正在值班的丽水高速交警三大队大队长林晖马上赶赴事故现场,一方面指挥巡查车在事故后方做好预警,指挥大队警车做好警戒措施,另一方面查看车辆能否迅速撤离现场。

林晖发现,后车浙C号牌的现代越野车还是能移动的,便安排驾驶员将车辆迅速移至东岙广场,但前车浙K号牌的红色福特车无法发动,林晖又迅速组织警力将车辆推回到广场。

记者了解到,林晖正是今年3月8日在温丽高速青田出口托举掉落的电缆线,保障车辆安全通行而深受网友赞誉的“托举哥”。

据悉,小长假期间,高速交警杭州支队辖区共发生交通事故330余起,事故形态主要以追尾为主,约占事故总量的78%左右。

火灾:较去年同期下降74%

记者从省消防总队了解到,小长假期间,全省消防部门共接警474起,出动警力5157人次,抢救财产价值2593.8万余元。其中火警94起,与去年同期相比下降了74%,未发生较大和有人员死亡的火灾及抢险救援事故。

5月1日13时53分,海盐县于城镇黄桥工业园区的赛鑫金属制品有限公司突发火灾。接警后,海盐消防大队立即调派5辆消防车赶到现场,嘉兴消防支队调派海宁中队、特勤二中队进行增援。

据了解,起火的是一幢二层楼的厂房,面积约2500平方米,内有5个连体仓库,里面堆满了铝合金窗架和制作机器的半成品。经过现场侦查,考虑到厂区内存有硝酸、硫酸和磷酸等化学物质,消防官兵立即从起火仓库周边布置水枪阵地,防止火势蔓延。17时40分,火势被彻底控制。

据现场工人介绍,火灾当天正值员工放假,单位要求对第四车间的废品进行处理,收废品人员在对第四车间的风机进行切割时,突然发生了火灾,怀疑是有火星掉到了塑料制品上而引发了火灾。

目前,火灾具体原因仍在调查中。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

